

我们就在您身边

齐鲁晚报 2023.8.10 星期四

距第十八届中国林产品交易会开幕

还有40天

## 菏泽召开2023年优化营商环境主题系列新闻发布会 打好“组合拳”持续优化营商环境

记者 李可

8月7日,2023年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第一场在市民文化中心市文化馆召开,市政府相关负责人介绍有关工作情况,并回答记者提问。

良好的营商环境是经济软实力的重要体现,更是推动高质量发展的重要抓手。8月3日,市委、市政府召开全市深化营商环境创新提升、“三亮”专题行动暨社会信用体系建设推进会议,提出加快塑成“高效便利政务环境、一诺千金诚信环境、公平公正法治环境、舒心暖心创业环境”4大环境。

### “三亮”专题行动 实施办法

围绕市委、市政府关于优化营商环境的各项决策部署全面落实,以全方位服务市场主体发展为核心,以基层一线为重点,大力发扬“店小二”精神,发现表扬一批爱岗敬业、担当作为、优质服务的先进集体和个人;纠正治理一批衙门作风、效率低下、吃拿卡要的突出问题和个人,实现广大党员干部队伍作风大转变、能力大提升。通过开展“三亮”专题行动,进一步增强各级各部门服务意识和规矩意识,以实际行动锻造作风、实干笃行、尽责担当,形成家喻户晓、人人支持、人人参与优化营商环境的浓厚氛围。主要内容包括工作目标、工作内容、评价方式、评价办法、结果运用、参评部门及人员共6部分,规定了由各类市场主体对全市承担主要审批、监管和业务办理的重点部门主要领导及重点业务科(室)分管领导、工作人员进行“不记名投票”评议,每半年开展一次、每年两



次,并运用评议结果兑现奖惩措施。

### 信用建设实施方案

社会信用体系建设是加强和创新社会治理的重要手段,对增强社会成员诚信意识,营造优良信用环境,提升营商环境软实力具有重要意义。菏泽市出台的信用建设实施方案主要包括工作目标、主要任务和保障措施3部分。工作目标主要是打造“诚信菏泽”,在全市持续营造“知信、用信、守信”社会氛围。主要任务是信用信息归集、信用主体评级、信用信息应用、信用信息宣传4个方面,包含11项重点工作。保障措施主要是加强组织领导、抓好督导落实和强化结果应用等3项任务。

### 二十条措施

《二十条措施》共细分为33条具体措施,牵头落实部门21个,责任落实部门17个。按块分为六个部分内容:一是“推进市场主体开办便利化”部分。明确了推行市场主体开办便捷审批、提升涉企经营审批服务效能、健全市场主体歇业退出机制3个方面的具体任

务。二是“推进市场竞争环境公平化”部分。明确了实施市场准入负面清单、消除政府采购和招投标领域隐性壁垒、着力构建现代产业体系3个方面的具体任务。三是“推进配套要素供给系统化”部分。明确了强化涉企用地服务、推进企业不动产登记便捷高效、优化用电用水用气服务、做好环境容量要素供给4个方面的具体任务。四是“推进财税金融支持长效化”部分。明确了实行重点企业落户上市奖励、实施税费精准服务、加大企业信贷融资支持3个方面的具体任务。五是“推进服务与管理人性化”部分。明确了擦亮“菏心意”政务服务品牌,加强政务服务诚信建设,坚持包容审慎监管,规范涉企监管检查,实行市场主体信用修复5个方面的具体任务。六是“强化组织保障”部分。明确了加强组织协调、做好宣传推广等保障措施。

今年以来,菏泽市多措并举、打好“组合拳”,在政策环境打造、社会环境营造、服务环境优化等方面,持续用力、精准发力,不断拿出“硬核”举措优化营商环境、讲好菏泽优化营商环境故事,做好政策宣传解读,让更多的改革红利惠及广大企业和群众。

## 菏泽市首届孕妇学校师资授课技能大赛在市妇幼保健院成功举办

记者 张虹 通讯员 孟祥超

为进一步推动菏泽市孕妇学校的建设和运行,提升孕妇学校师资力量及服务技能,满足日益增长新时期孕产妇的服务需求。近日,由市妇幼保健学会主办的市第一届孕校师资授课技能竞赛在市妇幼保健院举行,全市共有10家医疗保健机构按照市直和县区级进行了竞赛。

市妇幼保健学会副会长、市妇幼保健院副院长李君出席开幕式并致辞。李君强调孕妇学校是孕妇健康教育的重要阵地,也是保健工作关口前移的主要窗口。

这次竞赛不仅是对大家工作的一次实战演练和成果的展示,更是一场取长补短、互相提升的难得学习机会。

选手们围绕自然分娩、母乳喂养、孕期营养、新生护理以及孕期保健等多个主题进行了授课展示,比赛中选手们声情并茂、落落大方,通过生动的讲解、直观的操作、有趣的互动等形式,展现了孕妇学校讲师的多样风采,精彩的授课形式与科普知识的完美结合,赢得了现场专家评委及观众的阵阵掌声。经过激烈角逐,来自菏泽市妇幼保健院楚静、郓城县妇幼保健院董秀婷脱颖而出,分别荣获市直和县区

级一等奖;菏泽市立医院陈国如和菏泽市中医院徐玉翠,东明县妇幼保健院陈焱和成武县人民医院常静分别荣获市直和县区级二等奖;菏泽医学专科附属医院赵明霞,定陶区妇幼保健院李玉霞、单县妇幼保健院尘静和曹县妇幼保健院程焜分别荣获市直和县区级三等奖。

本次竞赛不仅提高了全市医疗保健机构孕妇学校教师的授课水平,丰富了课程内容,普及和传播了妇幼健康教育知识,同时还发掘了一批优秀的孕产健康教育讲师,为更好地服务孕产妇、保障母婴安康做出更大贡献。



## 早进城晚回乡 菏泽K5路公交快线正式试运营

记者 周千清 通讯员 孔锦

记者从菏泽公交集团了解到,为了提升高峰期乘客出行效率,尤其是便于乡镇客流早进城晚回乡的出行需求,8月10日起,K5路公交快线试运营。

该线路走向为:闽江路兴仓路东口—闽江路—人民路—丹阳路—三角花园—青年路—康庄路—西安路—黄河路—昆明路—吴店。单程长度为24公里;发车方式为单向发车;运营模式为大站快车;票价为2元/人。

下行站点为闽江路兴仓路东口、菏泽一中人民路校区、交通银行、市图书馆、市中医院、三角花园北、牡丹人民医院、阅城国际南门、付堤口南、义乌小商品市场、吴店,共11个站点;

上行站点为吴店、吴店镇政府、铜带厂、弘达驾校、义乌小商品市场、付堤口南、阅城国际南门、牡丹人民医院、三角花园北、市中医院、交通银行、闽江路兴仓路东口,共12个站点。

乘客可在以上中途站点上车,下车执行响应式停靠。

## 夏季行动: 警灯照亮平安路,夜间巡逻不停歇

记者 康慧盟

为深入推进“夏季治安打击整治行动”,进一步维护牡丹区社会治安秩序持续稳定,连日来,牡丹分局特巡警大队持续开展社会面巡逻防控工作,进一步提升街面见警率、管事率,最大限度挤压违法犯罪空间。

“夜晚的菏泽是什么样?”是万家灯火,是警灯闪烁,守护群众安全,牡丹特巡警一直在路上。

针对夏季治安防控特点,

科学部署警力,屯警街面、动中备勤,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,强化风险管控,以点带面,严厉打击、高调威慑各种违法犯罪行为。

对辖区内人流密集场所、烧烤摊点群、重点路段、易发案区域及其他治安复杂区域加大巡逻力度和巡防频次,确保巡防覆盖辖区重点区域、警灯闪烁辖区每个角落。切实提升社会面见警率、管事率,最大限度提升人民群众夏夜出行、休闲娱乐的安全感,营造安全、和谐稳定的社会治安环境。



◎齐鲁晚报 齐鲁壹点